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Examenul national de bacalaureat 2023
ProbaE. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Model
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.
* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
* Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

2
1 (5-246)(5+v24) =(5 ~v24)(5 +24) =5* ~24" = 3p
=25-24 :12, deci numerele 5-— 2\/6 , 1 si 5+ \/ﬂ sunt termeni consecutivi ai unei 2p
progresii geometrice
2. f(l) =a+l, (f ° f)(l) = a(a +1) +1, pentru orice numar real nenul a 3p
a(a +1) +1=1, deci a(a +1) =0 si, cum a este numar real nenul, obtinem a = -1 2p
3.1 @ =30 o 3 = )5 , de unde obtinem 3x-4 =5 3p
x=3 2p
4 5 51
45 =37 3p
=43 =20 2p
S. | myp =1 si,cum d JAB, obtinem m, = -1 3p
Ecuatia dreptei d este y—5= —l(x —2), adica y=-x+7 2p
6. _( sinx COS X _cos2 x—sin® x _
(tgx+1)(ctgx-1) = + || —= -1 : = 2p
cosx sinx cos xsin x
- _Cos 2% =2ctg2x , pentru orice x D(O, E]
1. 2 3p
—sin2x
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 1 1 2 1 1 2
A)=|1 1 -1|=det(A(1))=t 1 -I= 2p
-1 4 2 -1 4
=4-2-2-4-1-4=9 3p
b) a 1 a+l
det(A(a)) =1 a -1 | = 8a -6, pentru orice numar real a 2p
2 —a 4
det (A(a)) =0 < a=-2; sistemul de ecuatii are solutie unicd = alJR \{- 2} 3p
¢) | Adunand ultimele douad ecuatii ale sistemului, obtinem x, +z, =0 2p
Yo tz9 =a, ayy—2zy =4, deci (a+2)(y0 —2) =0 si, cum aDR\{- 2} , obtinem y, =2, 3
deci xg +yg +z5 =2 P
28) | p=x3-3x% +2X +6= f(~1) =(-1)° =3(1)” +2(4) 46 = 3p
=-1-3-2+6 =0 2p
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b) f =(X —3)(X2 +2) +6 +m, pentru orice numar real m 3p
f este divizibil cu polinomul g dacd 6+m =0, de unde obtinem m = -6 2p
©) X tx, +x3 =3 si xx, x5 +x3x =2, deci x12+x% +x32 =5 si x13+x§ +)c33 =9 -3m, 3p
pentru orice numar real m
9-3m =0, deci m=3 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1.a) f_ Jxrl @
—— 10é
f,(x):1+2\/x+1 3p
er
1-2x-2 2x +1
=1+ =1- , xUf Ioeo 2
2e*\x+1 2e*\x+1 (_ ) P
b)
im 22 i (1+i l+iJ =1 2p
X—>+too X X — +oo ex X xz
’ +
lim (f(x)—x) = lim X% !- lim _ =0, deci dreapta de ecuatie y=x este
X oo xoteo ot xotwDet\x+] 3p
asimptota oblica spre +oo la graficul functiei f
V] 2x+1 1
g:l-L+o) R, g(x)=f(x)—x=g'(x)=—-—; g'(x)=0 = x=— 2
( ) ( ) ( ) ( ) 26xm ( ) ) 1Y
g'(x)20 pentru orice xD[— 1= %}3 g este crescatoare pe (—1, —%} g'(x)SO pentru
. 1 . 1 . 1
orice x[ Ej-oo = g este descrescdtoare pe —5,+00 , deci g(x)s g _5 pentru| 3p
orice xD(— Ifoo ) si, cum g[—%j =\/%, obtinem f(x) —xs\/g , pentru orice xD(— Ifoo )
2.a) | 2
I3(f( )= xInx)dx j3x dx=x"| = 3p
1
1
=8-1=7 2p
b) e e e e
J.f(;) :I +J.[ j Inxdr =lnx| ——= +J.L2dx = 3p
[ 1Y 1 X1 7x
e
:1—1 —l =2 —2 :2(1 —l) 2p
e x|1 e e
©) x+1 T x+1
glx)= >0, pentru orice xU|Le|,deci 4 =||g(x dx 2
( ) x* +xlnx [ ] '” ( '[x +xlnx P
e 1 e e
=I(1+—j x+lnx El—dx ln(x +1nx) =1n(e +1) >lne =1 3p
1 X x+lnx 1 x+Inx 1
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